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令和４年度 学校評価(学校関係者評価)実施状況報告書 

 

 青森県立青森東高等学校 

 

 本校では、「地域に信頼される学校」を目指し「よりよい学校づくり」に資するため

に、教育活動その他の学校経営に対して保護者の方々等から評価をいただき、その結果を

基に学校改善を図る学校評価システムを導入しています。  

 今回は、令和４年 11 月に実施したアンケート(保護者対象)の結果をご報告いたしま

す。評価項目は、学校経営に関するものと教育活動(学習指導等 )に関するものの他、教育

環境等に関するものの３つに大きく分け、それぞれの評価基準に対する達成状況を、４

(そう思う)、３(どちらかというとそう思う )、２(どちらかというとそう思わない )、１

(そう思わない)、０(分からないので回答できない )の５段階で表しています。  

 今回の結果では、学校全体として達成状況が、すべての項目において 3.0 以上の評価

で、昨年度集計と同じく、総平均 3.3 と概ね良好な評価を得ております。保護者の皆様の

ご協力に感謝申し上げます。  

 

アンケート(保護者対象)結果 

該当すると思われるものに、○印をお願いします。             ※<平均> 

１ 学校経営                               

①  教育目標は生徒・保護者の要望を踏まえ、社会の要請に合っている。 <3.3> 

 

②  学校経営方針を達成するために、教職員が一致協力している。 <3.2> 

 

 

２ 学習指導  

③   本校は学力向上をめざして、積極的に取り組んでいる。 <3.3> 

 

 

 

180 414 142 52

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①

167 372 246 93

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

②

230 359 40 3 30

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

③

４：そう思う   ３：どちらかというとそう思う   ２：どちらかというとそう思わない   

１：そう思わない   ０：分らないので回答できない     
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④   本校生徒は意欲的に学習に取り組んでいる。 <3.2> 

 

⑤   本校の教員は熱意を持って授業に取り組んでいる。 <3.2> 

 

⑥   本校の学習施設・運動施設はよく整備されている。 <3.3> 

 

 

３ 進路指導  

 ⑦ ホームルーム担任との面談（生徒との面談、保護者との面談）は適切に行われてい

る。<3.3> 

 

⑧ 年３回の進路志望調査は、家庭内で進路を考える機会となっている。 <3.4> 

 

⑨ 大学模擬講義、職業講話や進路講演会、高大連携、原別小ボランティアワーク等の

進路関連行事は、生徒が進路を考える適切な機会となっている。 <3.4> 

 

４ 生徒指導  

 ⑩ 本校生徒は挨拶や服装・容儀等の基本的生活習慣が身についている。 <3.3> 

 

184 380 48 5 45

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

④

179 340 36 2 105

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑤

228 340 2710 57

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥

267 335 28 8 23

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑦

303 317 30 56

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑧

249 333 226 51

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑨

243 365 214 28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑩
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 ⑪ 本校の生徒会・委員会・部活動は盛んである。 <3.2> 

 

 ⑫ 本校生徒は自らの安全や健康を保持しようと努めている。 <3.3> 

 

 

５ その他 

 ⑬ 年次の取り組みは生徒の実態に即した適切なものである。 <3.2> 

 

 ⑭ 年次と保護者との連携及び意思疎通が十分に図られている。 <3.0> 

 

 ⑮ お子様は本校に入学したことに満足している。 <3.4> 

 

 ⑯ 保護者として、お子様が本校に入学したことに満足している。 <3.5> 

 

 ⑰ 本校内はよく清掃がなされている。 <3.6> 

 

 

 

 

186 362 43 4 66

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑪

183 381 262 69

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑫

163 388 32 1 77

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑬

124 380 91 11 55

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑭

312 277 37 1619

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑮

343 268 30 812

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑯

311 238 41 107

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑰
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 ⑱ 本校のＰＴＡ活動は盛んである。 <3.1> 

 

 ⑲ 保護者に対して、ホームページ等により学校情報が適切に提供されている。 <3.1> 

 

 ⑳ 緊急メール配信など危機管理体制が整っている。<3.2> 

 

 

<回答総平均 3.3> 

 

※  学校経営関連資料  

 綱領・教育方針・教育目標は学校ホームページに掲載しております。  

 

最後に、寄せられたご意見やご要望等について、下記のとおりお答えいたします。紙面

の都合上、同じような質問や過去にお答えした内容をできるだけ除いて、ご意見は簡潔に

項目立てしておりますことをご了承ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  機材や技術の不足で授業配信の体制づくりが遅れており申し訳ございません。現

在授業を配信し始めていますが、今後も冬期間や出席停止期間にも十分対応でき

るようにしていきたいと思います。  

 

100 285 51 4 221

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑱

191 354 62 20 34

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑲

226 328 74 1617

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑳

学習指導等について（教務部）  

①  ・コロナ関連で登校停止の期間等、オンラインで教室からの授業配信があれば

いいと思う。 

・コロナ関係などで休んだ場合、小中学校のようにウェブで授業を受けさせて

もらう体制を整えてもらいたいです。休んでいる間にどんどん授業が進んでつ

いて行けなくなっている教科があり、困ります。  

②  オープンキャンパスに参加した後のレポートの提出は必要ないと思う。レポー

トを書かなければいけないのでメモを取ることが大変で、大事な事や Q＆A を聴

き逃したりすると子供が話していた。内容も濃くて聞くだけでも十分価値があ

るので、それをわざわざまとめなくても記憶に残るし志望校を決める参考にな

る。 

③  あまりにも課題が多すぎて自分の学習の時間がとれず子供がストレスを感じて

います。その点の改善を期待します。  

④  自習が多い。 
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②  オープンキャンパスは探究学習の一環として実施しています。その学習活動を通

して得られた価値についてレポートにまとめ、活動実績として評価いたしており

ます。 

③  課題の量は各年次で調整していますが、大学等の入学試験を見越して必要な量を

考慮して課しています。また、「知識を覚える」ことよりも「知識を引き出す」こ

とを多くした方が学習効果が上がるため、自然と確認テスト等の回数が多くなっ

ています。引き続き生徒の様子を見ながら学習活動を進めていきますが、ご心配

なことがありましたら、教科担当や担任の先生に御相談ください。  

④  近年の状況から、先生方の周辺にも新型コロナウイルス感染のリスクがあり、そ

のために出勤・授業ができないような状況が増えてきています。それに伴って自

習が増ますが、生徒たちの学習のためにもなるべく自習が多くならないように対

応していきます。  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  携帯電話の使用は送迎に関しての連絡、進路関係の入力など必要な場合には使用を

認めています。それ以外で必要な場面が想定されることがあれば検討いたします。

服装に関しては、安全対策として、本校生徒であること、高校生であることを登下

校の段階で周りに示す必要があると考えます。  

②  服装容儀については、社会情勢等を鑑みて内容を検討してまいります。  

③  制服の改良や在り方については検討中です。  

④  以前のジャージは生徒・保護者の方から、生地やデザインについてご意見をいただ

いたため、モデルチェンジをしました。新しいジャージは保温性が高く、速乾性が

ある最新の生地を使用しています。今までにない着心地のため、慣れないこともあ

ると思いますが、今後もご意見を参考に業者と生地の改良を検討してまいります。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生徒の指導等について（生徒部）  

①  携帯電話の使用や登下校の服装など、もう少し自由にできたらいいと思います。  

②  男子の頭髪検査、時代に合わせてもらえないでしょうか。新聞などでも校則の見直

しが話題になっています。ちょっと前髪が、ちょっと横の髪が、など、神経質すぎ

ませんか。ツーブロックも、何が問題なんでしょうか。襟足などスッキリして清潔

感あると思いますが…。言われる生徒は、その度にカットに行くことになり床屋代

もかかります。注意を受け、要らない負担になっている家庭もあることを知ってい

ただきたいです。よろしくお願いします。  

③  ・青森市内の中学校では、女子の制服にもスラックスを導入する学校が増えるが、

高校でも検討しないのか？  

・他高校の女子の制服が来年度から変わる。東も一新して欲しい。着用するのは OB

ではなく、生徒たちだ。OB の思い出は心の中にとどめて欲しい。  

④  学校ジャージは数年前に一新したそうだが、静電気が発生する、夏暑く、冬寒い…

と、良いところがない。材質が普通のジャージなら、まだ良かったと思うのだが。 
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① 現在、主に「総合的な探究の時間」を通して進路学習を行っております。すべての

学問・職業を網羅することはできませんが、探究活動を通して自分のやりたいこと

を見つける生徒もいます。コロナ禍で様々な活動に制限がありますが、今後も生徒

が主体的に進路選択できるよう、内容を検討していきます。  

② 一昨年度から３年の一部の模擬試験で金土実施を行っております。その効果も認め

られますが金曜日の放課後の負担が大きいため、実施については今後も検討を重ね

ていきます。また、３年次の放課後講習は、理科や地理歴史・公民を中心とした内

容で、効果的な進路指導の一つと捉えております。なお、進路志望や家庭の都合に

より公欠としている場合もあります。その場合は担任へ御相談ください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ① 体育館を使用する部活動では、各部がなるべく公平になるように決められた割当の

中で活動しています。また各部において、大会前であったりと様々な状況が考え

られます。電車の時間に関しては各部で部員の通学状況を確認し、対応してもら

います。  

進路指導について（進路指導部） 

① ・大学進学の先にある将来について、もっと知れる機会があればいいと思いま

す。 

・進路にあたり、職業についてもう少し子供達に選択肢を教えて頂きたいです。 

・一般的ではない 職業についてでも、その職種の方々の話が聞ける機会がある

など、具体的にイメージできるチャンスがあればいいな、と感じている。  

・他校では東北大学へのキャンパスツアーなど積極的に行われていたようで、

青森東高校ももっと県外の大学への進学も視野に指導してもらいたかった。（コ

ロナ禍でなければ）  

② ・模試の日程を土日ではなく、金土にして欲しい。金土で実施している学校も

ある。土日実施では、二週間休みなく登校することになり、生徒・教員ともに

多大な負担があると思う。ぜひ、見直して欲しい。  

・模擬試験は土日ではなく平日にしてほしいです。放課後の共通テスト対策講

習も無くてもいいです。それぞれ勉強したい事や自分のやり方があると思うの

で早く帰ってきてた方が捗ると思います。  

部活動・行事について（生徒部） 

① 部活の始まる時間、終わる時間。電車の時間を考えて欲しい。少しのところで、

電車に乗れず、1 時間待ちとか頻繁。12 時からの部活も 10:30 には家をでなけ

ればならず、昼ご飯を用意しなければならない。  

② 部活動の予定が急に決まる事が結構あるので改善してほしい。また、部費の使

途が不明？昨年は代用品を自腹で購入していたのに、今年の新入生には正規品

を部費で購入し、年度の途中で部費が少なくなってしまったと顧問の先生が言

ってたらしい。 

③ 文化部の外部講師の言動で、傷つくことがあるようです。外部講師は、教員で

はないので、お忙しいとは思いますが、先生がついていただけると嬉しいです。

それが無理であれば、教員にやっていただきたいです。  

④ ・体育祭会場の現地集合、現地解散は生徒、送迎の保護者にとっても負担が大

きい。学校での実施を希望します。  

・体育祭を運動競技場でやる意味がわからない。校庭でいいと思うし、現地集

合は大変。やるなら学校からバスなどを出してほしい。 

⑤ 遠足、わざわざ森田、鶴田辺りなら行かなくてもいいのでは。授業日か休みに

した方が良かった。場所は生徒、保護者の意見を聞いてほしい。  
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 ② 各部で事前に大会の予定も含めた割当は連絡してあると思いますが、急な変更が生

じる場合もございます。変更があった際には、できるだけ早く連絡できるよう努

力してまいります。  

 ③ 各部で外部講師と共に充実した体制を構築できるよう努力してまいります。  

 ④ 本校では以前から多少の悪天候でも開催できること、保護者の観覧がしやすいこと

などの理由から競技場での開催を続けておりました。ただ、移動が困難であると

いった点、施設の使用状況といった観点から本校グラウンドでの実施も検討して

いきます。  

 ⑤ 遠足はクラス内の交流の充実を図り、また青森県の特色ある地域を実際に目にでき

る貴重な機会と捉えています。  

 

 

 

 

 

 ① 国や県の方針に即してお知らせしています。今後もわかりやすい情報提供につとめ

ていきます。  

 ② トイレ清掃は環境維持と美化を目的に活動しています。消毒等に十分配慮し活動を

進めて参りたいと思います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ① ホームページと Classi については、情報発信ツールとしてこれからもっと利用す

るようにしていきたいと思います。なお、保護者から学校へメッセージを送るこ

とができないような設定になっており、校内で認識不足があったようで申し訳ご

ざいません。ご不便をお掛けしますが、連絡等がある場合は勤務時間内に電話に

てお願いします。  

 ② 今年は高Ｐ連主催の研修会等が３年ぶりに開催されましたが、本校の学校行事への

参加については、感染予防の観点から制限を設けざるを得ませんでした。ＰＴＡ

活動に対する御意見・御要望がありましたら、アンケート回答の機会に限らず、

御連絡くださるようお願いします。  

 ③ 緊急連絡はできるだけ早く発信するよう努力いたします。  

 ④ 学食の設置・運営には多額の費用が必要になります。その経営には同窓生や在校生

に多大な負担を強いることになるという理由から、学食を新設する予定はござい

ません。また、過去には購買部で弁当販売を行ったことがありましたが、売り上

保健・衛生について（保健部）  

① 学校側から出されるコロナ情報に矛盾があることに不満があります。  

② トイレなどの清掃は生徒ではなく業者に委託するべきだと思う。トイレで感染

症に感染する危険がある上、カビが生えていて清掃が気持ち悪いと言っている。 

その他について（教務部・渉外部）  

① ・緊急時、平常時でも Classi の活用がもっとあればいいと思います。 

・ホームページが他校と比べて充実度、更新度が足りないように思います。も

っと積極的にホームページを利活用してほしいと思います。  

・ホームページの更新。年次通信の配布が少ない。  

・行事や部活動の予定などの詳細について、できるだけ早目に教えて欲しい。  

・先生方が良く、「Classi からでも良いのでご意見ください」とおっしゃるが、

Classi からメッセージを作成する場所を見つけることができない。私の Classi

にだけ無いのだろうか？メッセージを作成・送信する場所を教えて欲しい。  

② ＰＴＡ活動は渉外部の裁量で活動しているように思う。ＰＴＡに少しでも良い

ので任せて欲しい。  

③ 緊急メール配信が遅い。とくに休校などの連絡時間が遅すぎで 7 時までには連

絡が欲しい。 

④ 学食を作ってください。もしくは購買部の充実。  
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げが少なく業者が撤退したという経緯があります。以上の理由で現在のような状

況に至っていることをご理解頂きたいと思います。  

 

 

 

 

 

 

 

 以上の他に何件かのご指摘がありました。それらにつきましても、十分な反省の上に立

ち、授業改善や研修の充実に努めながら、日々の教育活動に邁進したいと存じます。  

  

また、次のような温かい励ましのお言葉も頂戴いたしました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後とも、保護者の皆様や地域の方々のご意見やご協力をいただきながら、本校の教育

計画や教育活動の改善・充実に努めて参りたいと存じますので、よろしくお願いいたしま

す。 

○分かりやすい指導で学習が楽しいとよく家で話しております。ありがとうございま

す。今後もよろしくお願いします。  

○生徒たちにとって、通いがいのある元気になるような明るい学校でありますように、

これからもどうぞよろしくお願いいたします。  

○楽しそうに学校に通っており、先生方のご指導に感謝しています。  

○子供の学校生活が充実できるように、そして志望大学に合格できるように親も協力

したいです。これからもよろしくお願いします。  

○いつもお世話になっております。これから受験に向けて、より一層ご指導いただき

ますようお願い致します。  

○コロナ禍の制限がある中で、様々な教育活動をしてくださったことに感謝いたしま

す。特に、子供たちのために体育祭開催に向けて頑張ってくださった先生方、本当に

ありがとうございました。  

○修学旅行のご説明大変お疲れ様でした。私は出席しなかったのですが、妻からの報

告であれば、教員の皆様が生徒の事を充分に思いやり考えてくださったものであっ

たと報告を受けております。様々な意見も出たようで、しばらく大変な対応もある

と存じますが、どうぞよろしくお願い致します。  


